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A mi dalárdánk. 
E lapok t. olvasói ismerik már a 

brassói magyar dalárda elnökségének fel- 

hivását, melyet e hó 18-án a brassói 
magyar közönséghez intézett. 

Miről van abban szó? 

Arról, hogy a Budapesten 1892. év- 

ben tartott országos dalárünnepély alkal- 

mával Fiume város municipalitásának, Zva- 
lamint a fiumei magyar dalkörnek meg- 

hivására az országos egyesületi közgyülés 

egyhangu lelkesedéssel elhatározta, hogy a 

legközelebbi országos dalárünnepély 1894. 
évi május hó 13, 14. és 15-ik napjain a 

pünkösti ünnepek idején Fiuméban fog meg- 

tartatni. 

Arról van szó, hogy a brassói ma- 

gyar dalárda választmánya f. évi augusz- 

tus hó 14-én tartott ülésében szintén egy- 

hangulag elhatározta, miszerint ezen or- 

szágos dalárünnepélyen, mint egykor Sze- 

geden tartott ünnepélyen is tette, verseny- 

zőleg részt fog venni. 

A leghazatiasab érzelemmel üdvözöl- 

jük dalárdánk választmányának ezen ha- 

tározatát. 

A brassói és brassómegyei magyar- 

ság specziális helyzetének szem pontjából 
tartjuk mi igen fontosnak, hazafiasnak 

ezen határozatot. 

A brassói és brassómegyei magyar- 
ság önmagára hagyatva, a szász és román 

elemek között küzdve küzdött alkotmányunk 

helyreállitása óta oly czélból, hogy a mü- 

v lődés terén, a társadalmi életben elfog- 

lalbassa azt a helyet szász és román test- 

vérei között, a mely őt méltán megérdemli. 

Sokat tett ezen érdekben negyed szá- 

zad lefolyása alatt a magyar kormány az 

iskolák alapitásával, azoknak fokozatos fej- 

lesztésével. Szentiványi Gyula és Bethlen 

András gróf főispánok elévülhetetlen ér- 

demeket szereztek magoknak ezen a té- 

ren. Szentiványi a polg. fiu- és leányisko- 

lák, Bethlen András gróf az állami főre- 

áliskola és az óvódák érdekében áldoztak 
és fáradoztak, a mig őket körünkben tisz- 

telhettük. Mind a ketten sokat fáradoztak 

zajtalanul, de eredménynyel a brassói és 

örassáttczsei magyarságnak közmüvelődé- 
se érde 

Ám, a brassi és brassómegyei ma- 

gyarság sem állott ez idő alatt összedu- 

gott kezekkel. Az állami iskolák alapitása 

épen a brassói magyar polgárság kezde- 

ményezése következtében nyertek 1873- 

ban, tehát ezelőtt 20 évvel megvalósulást. 

Még élnek néhányan ma is azon derék 

magyar polgárok közül, a kik ama haza- 

fias mozgalmakban a legtevékenyebb részt 
vettek. 

E mellett azonban egymás után 
szervezték a különféle magyar egyleteket, 

ápolták, támogatták a már korábban meg- 

alapi tottakat. 
Egyik kiváló, halhatatlan érdeme a 

brassói magyarságnak a brassói magyar 

dalárda megalapitása és annak fentartása. 

Ezt jeleztem annak 25 éves ünnepségén, 

midőn egyebek között ezt mondottam 

„A brassói magyar dalárda szivéhez forrt 

a brassói magyarságnak el. á lhatatlanul." 

Büszkesége volt e dalárda mindig a bras- 
sói magyarságnak, a mely meg volt a fe- 

lől győződve s meg van ma is, hogy az a 

dalárda fentartása neki a leghazafiasabb 
kötelessége. 

Ezen áldozatkészséget fokozta a 

szegedi versenyen történt kitüntetés, mely- 

nek hire mindnyájunkat hazafi ias örömmel 

töltött el. 

Ma ujabban ott állunk, hogy a bras- 

sói magyar dalárda versenyzőleg akar 

föllépni a fiumei országos dalár ünnepélyen 

1894. május havában. 

A dalárda tagjai vas szorgalommal, 

odaadó hazafias lelkesedéssel fognak e 

versenyre készülni, ebben nincs kétségünk. 

Azonban ezt csak ugy tehetik kifogyha- 

tatlan lelkesedéssel, hogy ha a dalárda 

pártoló tagjainak erkölcsi és anyagi tá- 

mogatását lépt n.nyomon érczni fogják. 

Áldozatot hozn ak a dalárda tagjai szor- 
galmas tanulásukkal, megvonván önma- 

goktól a pihenés óráit, csak azért, hogy 

a versenyben méltóan megállják helyüket. 

Áldozatot kell hozni a partoló tagoknak, 

sőt kivétel nélkül az összes brassói és 

brassómegyei magyarságnak, oly czélból, 

hogy dalárdánkat hazafias czéljának eléré- 

sében erkölcsi és anyagi támogatásban 

részesitsük. 

A brassói magyar dalárda nem ön- 

magáért, hanem a brassói és brassóme- 

gyei magyarságért hozza meg ezen áldo- 

zatot. A dalárda ügye a mi közös érde- 

künk; az ő jó hirneve emeli a miénket is. 

Vegyük komolyan fontolóra dalár- 

dánk ügyét, mert ezen ügy egyike a leg- 

hazafiasabb ügynek, melyet erkölcsileg és 

anyagilag támogatni nekünk legelső köte- 

lességünk. 

Brassó, 1893. aug. 21. 

Koós Ferencz, 
kir. tanácsos tanfelügyelő. 

Peolitikai hirek. e 

Tanácskozás a főispánokkal, 

Hieronymi belügyminiszter, kinek az a 
szándéka, hogy a főispánok egy-egy részé- 

vel időközönkint közigazgatási ügyekről 

már megtartotta az első ilyen értekezle 

tet és pedig a Királyhágón tuli megyék 

főispánjaival. Délután a belügyminiszter a 

Margitszigeten együtt ebédelt a főispá- 

nokkal 

A függetlenségi párt őszi poli- 

tikai campagneja jövő vasárnap fog 

megkezdődni Polónyi Gézának hajdu szo 

boszlói választói előtt tartandó beszámoló 

beszédével. A függetlenségi párt szakadá- 

sának a békéltetésnek megfeneklett ügyén 

kivül, szólani fog Polónyi a függetlenségi 

pártnak külpolitikájáról A függetlenségi 

párt más tagjai is meg fognak ragadni 

minden alkalmat arra már az országgyü- 

és összeülése előtt, hogy a közép- 

európai 

kozzanak s visszautasitsák az orosz-Íran- 

czia barátkozásokra vonatkozó gyanusitá- 

sokat. Polónyi Hajdu-Szoboszlón nyilat- 

kozni fog saját személyes ügyéről, az Eöt- 

vös Károlylyal való konfliktusról is. 

Appoonyi legujabb diszpolgársága. 

Mint egy szabadkai lap irja, Farkas Zsig- 

mond a szabadkai nemzeti párt elnöke a 

városnak szept. 14-én tartandó közgyülé- 

sén azt fogja inditványozni, hogy a város 

válaszsza meg Apponyi Albert grófot disz- 

polgárnak. 

rágocza. 
Balok 

Hogyha készül vénderáta 
Mért keserg a kis madár ? 
Mi az, a mi visszavonja 
Bus szivét a zord vadonba, 
Bár reája kék egével 
Délnek zöld ligetje vár ? 

Egy vágy az, mely tégedet is 
Szokott néha bántani, 
Mikor lolkod visszaszáljna 

A regényes, béreczes tájra, 
Hol oly édesek valának 
Gyermokkorod álmai. 

1I. 

Fenyves alján, tarka réten 
Ifju lányka járdogál; 
Vad virágok seregében 
Ingó-bingó rózsaszál. 

Bug a szél. A gyönge kelyhek 
Törve hullnak szerteszét, 
s ifju lányka, halvány gyermek 

Sirva hajtja szép fejét. 

Szogfü, rózsa összeretten, 

Hüvös szél ha rá legyint; 

Huvös szellő zord, kietlen, 
Horvadásra, sirba int. 

Hát te, lányka, néma bánat 

Hordozója mért levél ? 
Boenned is az elmulásnak 
Gondolatja, kinja él? 

Hadd sirjon a rét virága, 
Őszi szél ha lengeti, 
Ugy is tudja: nemsokára 
Horvadozni kell neki. 

Amdo tiszta homlokodra 
Fölleget ne vonjon az, 
Mert reád csak most mosolyg a 
Lombfakasztó, szép tavasz. 

A custozai csata. 

A tornacsarnokban láthato 
kép a custozai csatának (1866. 
azt a döntő pillanatát ábrázolja, melyben a 

nevezett napon Custoza helység és a hozzá 
tartozó magaslatok végleg az osztrák csapa- 
tok uralma alá esett. 

Albrecht tőherczeg, 
hadsereg parancsnoka olhatározta, 
osztrák hadseoreg központi elholyezésének fel- 
használásával az olasz hadseregnek már már 
beálló szétfoszlását teljessé tegye. A főher- 
czeg onnélfogva a Po alsó részén lóvő olasz 

plasztikus 
junius 24.) 

tábornagy, a déli 
hogy az 

hadcsapatok ellenében csupáu oeogy vadász- 

zászlóaljat és egy huszár-ezredet hagyott — 
és a rendelkezésére álló egész haderővel a Min- 
cio felé visszavonuló olasz tőhaderőnek for- 
dult, melyet Viktor Emanuel király vezetett. 

Az olasz haderő - számra nézve - 
majdnem kétszerese volt az osztrák csapatok- 
nak : mégis e tulerőt ellensulyozta az ellen- 

ség meglepése. Miközben a határok teljes el- 
zárása által az olasz hadsereg a saját oreje 
áttekintésére alkalmat nem kapott, azalatt az 
osztrák sereg átlépte az Etsch folyót és a 
kelet felé visszavonuló olasz haderőt meglep- 
ve, ennek balszárnyát támadta moe 

'zon az alapgondolaton mulb az egész 
custozai csata 

Az osztrák haderő előnyomulása három 
kolonn-ban történt: a szélső jobboldalon a 
tartalék-hadosztály (Ruppreocht), az 5 tödik 
hadtest (Rodich), a középen S. Roso di Pala- 

zolo felé, mig a 9-dik hadteost (Hartung) mint 
balszárny, mely Sommacampagna felé vonul- 
va az elől fekvő térséget volt hivatva sakkban 
tartani. Az egész telvonulás olybá tünik fel, 
mint egy óriási kanyarodás a balszárny mint 
forgó pont körül, a minek az volt a czélja, 
hogy az osztrák sereg delnyugati arczvonal- 
ból délfelé áthajolva, az olasz csapatokat a 

dombos vidékről kiszoritsa. Az osztrák tar- 
talék-csapat (a Maroicsics vezetése alatt 
álló 7. hadtest két dandárja) a balszárny kö- 
zelében készen állott. A Villafranca sikságain 

az osztrák lovas-tartalék a kelet felé g rányuló 
mozdulatot fedezte, 

mi 

Az előnyomulás közben az osztrák had- 
soreg az olasz kolonnokra bukkant, melyek 
északkolet felé vonulva, a dombos vidék észa- 
ki határát igyekeztek megtartani. A csatatét 
minden részén csakhamar erős küzdelem fej- 

lődött ki, melyet mindkét fél ritka önfeláldo- 
zással és kitartással folytatott. De mig az 
osztrák hadsereg jobb és a bal tömegének, t 
i. a tartalék-hadosztálynak és az 5. hadtestben 
lévő dandároknak Piret, Bauer és Möring 
vezetése alatt, kölcsönös támogatással és ke- 
mény, kitarto harcz közben - bár néhány 
részleges visszavetés után — sikerült a dom- 
bos vidék déli határát elfoglalni, addig a ke- 
leti részeken rendkivül nehéz helyzete lett a 

csapatainknak. Itt a reggeli órákban az 
osztrák 9-dik hadtest támadást intézett a 
Monte Torre magaslatai ellen, melyet az ola- 
szok részéről a Brignone hadosztályából való 

gránátos zászlóal) nagy hősiességgel vetett 
vissza. 

A Monta forre magaslatait Belvederea 
és Custoza körül, melyeknek nagy fontossága 
az egész harcz kimenetelére mindinkább 
nyilvánvaló lett, egyes csapatok még többször 
meg-megtámadták, még pedig szép sikerrel, 
de az olasz tulerővel szemben soha sem tul- 
ták azokat végleg eltoglalni. Hogy kölcsönösen 
milyen makacsul küzdöttek a csapatok, bizo- 
nyitja az a körülmény, hogy az osztrákok i 
kétszer is elfoglalták Belvederét és ugyanany- 

nyiszor el is vosztotték. Olasz részről — mi- 

hármas szövetség mellett nyilat- 
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Estélyeink. 
palertaye ek vasárnap este az ev. 

ref. egyházi dalárdának jó 
kanek örvendő p" vendéglő termé- 

n. Szép közönség előtt, telt asztalok 
mallett folyt le a program lynek első 
pontja Dománfly , epankézér -e volt, mit a 
vegyes kar adott Telő szép hatással, Éédes 
angyalom" Mihályi Károlytól tisztán női kar 
volt, oly szépen és hatásosan előadvá, hogy 
a közönség kivánságára ismételni kellett. 

Ezután Hankó Vilmos theologus adta 
„Desperát ur" cz. monologot, ügyesen elő a 

és széren nagy tetszés mellett 
églás Lajos és Péter János által - 

hatásos e -je usán a férfikar énekelte még 
Zimaytól a eó, emlékek" cz. dalt s ezze 
a programm véget ért s következett rá a 
tánez mely jó kedvvel folyt egész a hajnali 

A sikerült dalostély olcsó belépti dija 
daczára körülbelül rt tiszta jövedelem- 
mel járt. Az estél e a rendező bizott- 
ságot illeti, mely élén Székely András alel- 
nökkel derekasan megfelelt feladatának. , 

Alkalmasnak bizonyult az ily tatá 
goknak rendezésére a vendéglő is mely rég 
nevét ujra visszaszerezheti, ha teljes 
dezéséről és nagyobb személyzetről gondos- 
kodva lesz. Konyháia jó- 

Szini- és zeneestély. htelige és szép 
számu közönség előtt folyt le hétfőn este a 
„Központi szkd nagyterm ében a Bras- 
sóir. kat vaházalapitó nőegy- 
let" javára rendezett szini- és zene-estély, 
melynek kezdeményezésében és sikerében az 
oroszlán-rész Biró Sándor róm. kath. elemi 
iskolai igazgató urat illeti. 

A müsornak igen érdekes" és váltó 
zatos monkis voltak. 

Posgay Mariska k. a, előkelő, myaadt 
zongorajátékát ; Gmener Julia k a csodál 
tos zenéjü, belizelgő alt hangját Lassél Ra- 
dolf ur egy pár eredeti kedves dalában), — 
melyben in csak rövid ideig gyönyörköd- 
hettünk — ene Ferencz ur szinpáadi 
otthonosággal — ügyes diseretioval alaki- 
tott magánjelenetét — omigbergev Helén 
a. bravuros hegedü soloját, s végül Gmein 
Ella k. a. jeles fkolazotkásgal előadott há- 
rom dalát osztatlan figyelemmel és tetszés 
sel kis rée a közöaség 

Lunn ,„Apró félreértések" czimüű egy 
felvonásos vigjátékanak harmonikus, egyön- 
tetü előadását rendkivül zavarta egy pár epi- 
zód, részben fipdelmet, részben zajos derült- 
séget keltve. 

Igazán ndkomk hogy a zavar nem 
kapott Égl a en a is. Az érdem minden- 
esetre a derék mükedvelőké, kiknek szintén 

bőségesen Rinéptt a tapsból 
üsor után kedélyes táncz következett 

s tartott késő hajnalig, 

Lóverseny. 
Szombaton délután tartotta meg a Bar- 

cza-Rozsnyón állomásozó 1-sőszámucs. éskir. 
huszárezred tisztikara lóversenyét Rozsnyó és 0- 
Tohán közt. Rendkivüli sz p és kellemes idő 

vel e magaslatok fontosságáról erős meggyő- 
ződést szereztek – mindig uj és uj erőt 
küldtek ezek védelmére. Nagy előnyére volt 
az osztrák csapatoknak, hogy az akadályt 
nem ismerő, önfeláldozó osztrák tartalék-lo- 

vasság, mely már a reggeli órákban a Villa- 
franca felé vonuló olasz csapatok ellen indult 
két olasz hadosztályt és egy lovas osztályt 
tolytonos támadásával a nevezett hely felé 
vezető uton lekötött. 

élután három óra felé az osztrák had 
vezér – miután a jobbszárny és a közép-ko- 
lonn győzelmes előnyomulásáról értesült — 
elhatározta, hogy a tartalék-haderő előtolásá: 
val a Custoza körül ingadozó harcznak véget 

vet az osztrák sereg javára. 
A Maroicsics 7. hadtestének két dan. 

dára (Welsersheimb és Töply vezetése alatt) 
délután négy óra tájban Belvedere ellen in- 
dultak támadásra. Ez a jelzett nap folyamán 
már a harmadik támadás volt Belvedere el 
len: ezuttal azonban a támadásnak határo- 

zott és végleges sikere volt. 
Ekkor a Monte Torre magaslatsinak már 

csak egy része és Custoza volt elfoglalandó. 
Mivel azonban az olaszok szivós kitartással m 
álltak ellent, az osztrák csapatok pedig már 
a végsőig kimerültek, Maroicsics altábornagy 
a Belvedere megostromlása után pihenőt tar- 
tatott, melyet azonban a 7-edik és 9 edik 
hadtest össszes tüzérségének igénybevétele 

által a legszélesebb körü előkészületekre hasz- 

nált fel a további támadáshoz. 

(Vége köv.) 

kedvezett ugy a kgy számu közökségáek,n mint 
a versenyzőknek. 

Pont 3 órakor elfoglalták helyüket a birák, s 
erre rógtön megkezdődött az első futam. 19 
nevezett ló közül csakis k futott 6 

Élső dijat " 200 korona és 1 tisztelet- 
dij – nyerte Ivanovich fhd., 2-ik volt Záb- 
aútzky ifhd. 3-ik Csorey hd. 

A második futam 3200 m. távolságu 
akadály verseny volt. 6ő lovas közül elsőnek 

ért be Janky hd. Dij 200 korona és 
tiszteletdij. 2-iknak Duka fhd. 3-iknak 
Wadtlawicek 

győztestek kellett volna lennios e hd, 
fhd. Kinek a fetajdomépami 

volna a kedélyes körben, ha koráncelutazni 
akaró tánfelügyelőnk úgy 2 óra, tájban el 
nem bucsuzik tőlünk egy hazafias beszéd- 
1ben, élt etvén a hazát, mire a társaság! szét- 
oszlott. 

Tisztelettel 

Vécsei 
állami polg. és közép- 
keresk. iskola tanára 

Román dolgok. 

A Gazeta" az repdelyi magyarság sáb 
kozottságáról vezérezikkezvén (172. sz.), 
aMagyar Ujság"-nak azt feleli, hogy ezen e 

-
 

Ezek ufán a hegényság v adá 

kövotkezett 6000 m. távolságra. Minden szé- 
zadtól 2 ember, az utász szakasztól 1 futta- 

tott. Dijat nyert a 11 közül 6. 
Negyedik futam ismét a tisztek kis aka- 

delyvormaka volt 3200 mtrre. Négy lovas 
közül első volt Joanovich fhd, Dija 20 arany 
és 1 tiszteletdij. 2.ik Cserey hd, 3-ik Jan- 

ky hadnagy. 

Erre az muszték akadályversenye jött 
3200 mtrre. 

Lovasok száma és a nyerteseke dij a ép 
annyi volt, mint a legénységnél. 

A 6 ik futam a tisztek vadászversenye 
volt. 12 lovas közül 1-ső volt Gencsy hd. 2-ik 
hg. Hohenlohe fhd. 3-ik Standoiszki H. fhd. 
2ik Br. Watzdorf tiszthelyettes. 

m. távolságu nagy akadályverseny. 

5 lovas közül elsőnoc érkezett be Záb- 
rátszky fhd. Dij 30 arany és 1 tisztelevdij. 2-ik 
volt Gserey hd. 3 ik Mariássy százados. 

A tutamok bevégezte után a dijak osz- 
tattak ki, a közönség érdeklődése és a győz- 

tesek öröme között. 

A nézőközönség javarésze sietett azután 
az állomáshoz, hogy egy szép és kellemes 

délután valóban gyönyörködtető emlékével in- 

duljon hazafelé. 

Fogarasi levél. 
Fogarason, 1898. aug. 20. 

Tekintetes Szerkesztő Úr! 
ogaras vármegye volt kir. tanfel- 

gyelte Kakujay Károly úr f. hó 20-án 
távozott el végkép körünkből Brassóba, 
hogy ott hivatalát elfoglalja 

Folyó 
tehát a oggyt állami tanintézetek tan- 
testülete, u. m. az áll. polgári fiu- és ko 
zépkereskedelmi iskola tanárai, a polgá 
leányiskola tanítónői és az áll. elemi fekola 
tanitól, Váró Béni igazgató vezetése alatt 

etileg jelentek meg a tanfelügyelő 
akásán, hol az igazgató keresetlen sza- 
vet adott kifejezést a feletti sajnála- 

felügyelő úr három évi itteni működése 
után megválik e tankerülettől, s őszinte 
szavakban emelte ki ama barátságos vi- 
szonyt, melylyel a tanári kar és a kir. 
tanfelügyelő egymás iránt viseltetik. Végül 
arra kérte őt, 
ket szives emlékébe en s egy, a tanári kar 
tagjai aláirt emlékkönyvet veje át. 

karnak irányában tanusitott s most kife- 
jezett érzelmelt, részletesen kifejtette in- 

g 
zérelték, különösen pedig azt, hogy mig ő 

uttal a tanügy érdemes munkásainal 
tanároknak és tanitóknak érdekeit előmoz- 

meggyőződött arról, hogy üdvös eredm mé- 

vetett munkálkodás alapján lehet elérni. 
Szivélyes szavakban bucsuzott el a anári 
kartól s megköszönte az emlékkönyve 

ért, este fél 8 órakor azonban a tanári Kar 
ke s néhányan más tanintézetek tani- 
tól közül is, a távozó tiszteletére össze- 
gyültünk a Laurits-szálló nagytermében 
ieuestélyte melyen a tanfelügyelő jelent 

A társaság igen Kedélyesen és fesz- 

Pápay József ev. ref, iskolai igazgató rög- 
tönzötte versben. Ezzel a jég megtört. – 
Következtek a toasztok. Váró Béni igaz- 
gató a távozó tanfelügyelőre, ez a tanári 

a tanitónőkre, majd ismét a tanfelügyelő 
az egyetértésre s az igazgató a kollegiális 
összetartásra, alantirott a ntelgselő ve- 
jére, mások ismét egyesekre s 

S talán még nagyon oka maradtunk 

17Az utolsó, azaz Tik futam volt a kop0 

ó 19-ikén délelőtt 11 órakor 

tunknak, hogy Kakujay Károly kir. tan- 

hogy tartson Tet bennün- 

r. tanfelügyelő bucsubeszédében 
ncghatot hangon köszönte meg a tanári 

tencióit, melyek őt itteni működésében ve- 

a tánügy et minden erejéből szolgálni, egy- , 

ditani iparkodott, miután tapasztalataiból 

nyeket csak a kölcsönös bizalom és váll- 

Ezzel a „hivatalos bucsuzás ele 

telonül érezte magát. Az első felköszöntőt 

karra és igazgatóra, Pápay józsef prózában 

tság neme gyéb, mint tényleges megva 
jósitása azon elvnek, melyen Erdélynek Magyar- 
országgal való egyesülése uniója alapszik, olyan 

elv, mely szerint a kisebbségben lévő magyarság 
a többségben levőket kizárólagosan uralja. Ha 
az erdélyi magyarok csak az őslakó (?) ro- 
mánokkal csak egy részecskét akarnak meg- 
osztani, világos, hogy ők részben megtagad- 
nák a faji elzárkozottságnak elvét. Innen az 
következik, hogy társadalmi zárk ozottságuk 

épen azon félelemből származik, hogyha a 

románok odáig jutnának, hogy egy-egy cson- 
tocskát kapjanak, idővel emelkednék étvágyuk 
és igy az Erdélyben kisebbségben lévő ma 
gyarok kizárólagos uralma veszélyeztetve lenne. 
Ha nem lenne igy, akkor a román kérdés 

megoldása igen könnyüű lenne. Muzsikus czi- 
gány van eég az országban, ebédeket, bankette- 

ket és tánczmulatságokat eleget rendeznek. A 
kultur egyleteket csak azért alapitották, hogy 

kizúrólagos eszméinek propaga-dát csináljanak 

s eleget fáradoztak, hogy a románokat kö- 
rükbe vonják. Azonban a románok ugy sza- 

ladnak a kulturegyleti gyülésektől és mulat- 

ságoktól mint ördög a kereszttől. Tehát vala- 
mivel többet kérnek a románok az erdélyi 
magyar társadalomtól, mint testvéri rokon 
szenvet. Kérik mindenek előtt, hogy a roma- 
nok legyenek, a társadalom egyenjogu tagjai, 

s hogy mint románok foghassanak kezet a 
magyarokkal." 

A többi a ,Magyar Ujság" dolga s nem 
elegyedünk bele a falra borsót hányás fárasztó 
munkájába, de egyenjogu polgárai ők ma is 
a magyar hazának s az a baj, hagy nem 

elégszenek meg ezzel, hanem szolgai álla- 
potra szeretnék lökni av erdélyrészi kisebb 
számu magyarsággi- 

A „Telegraful Roman" Pituk Bélát 
mosdatva, ezekeb is irja: 

„Pituk az ő politikai eszméjével össze- 
ütközésbe jött hivataltársaival, a kiknok me- 
legebb eszméik vannak a ginta romannért - 
román nemzetiségért, és Pituk magát elzár- 
kozva erezvén, rosszul érezte magát ) kollegáj 

között, a kik nem mulasztották értesiteni 

püspöki széket a Pituk hazug jóglatairól. 
Pituk uram nem tudod-e, hogy a tulzás meg 
akarja mindazt enni, a mi legszentebb ne- 
künk: az Ur oltárának szabadságát." (?) 

Már ez aztán igazi sovenismu. Hát hol 
van magyar hazánkban olyan oláh templom, 
a melyben ne oláhul imádkoznának ? A baj 
csak ott van, hogy a tiszta magyar ajku gör. 
kath. hitközségekben is románul imádkoztat- 
ják a biveket, a miből a hivek egy szót sem 

értenek. Ime a sovenismus! 1me az oerősza 
kos románositás 1 Pedig régen megirta szt.-Pál 
hogy : ,Iakább szól a gyülekezetben egy olyai1 

szót, melyet a hivek megértenek, mintsem 
ezeret, melyet nem értenek." 

Nem kell a magyar ajku görög-katholi- 

kus gör. kel székelyekre erőszakolni a roman 

nyelvet, a mlyet azok nem érteneksmindjá rt 
rendben ésbékében fognak élni. 

Tanugy 

Értesité s. 

Székely-Udvarhelyről, a most felállított 
állami kő- és agyagipar szakiskola igazgató- 
ától, Scheffler Nándortól a következő értesi- 
tést vettük: 
A nagym ltóságu kereskedelmi minisz- 

ter ur 29315-93. számu elhatározása folytán 
Sz. Udvarhely városában „Állami kő- és agyag- 
ipari szakiskola" álliátatott fel, hol a kikép- 

és ugy az egyik, mint a másik szakban 3 

osztályon keresztül 3 évre fog terjedni, és ez 

év októbor 1- én az Iső 
nriftlné 

2 intézet ezélja : 
kább avrtet vármegye, s ebben Sz.-Ud- 
varhely kő- és agyagiparára értelmes. 

munkásokat, munkavezetőket és 
mestereket képezni; a mostani kő- és agyag 
iparral foglalkozó mestereknek és segédeknek 
ingyenes esti tanfolyamok rendezésével az ér- 
telemre alkalmat nyujtani 
munkásait kiszoritani, s igy az iparos és föld 
mives szülők gyermekei részére a kő-és agyag 
ipar terén a megélhetést nálunk biztositani. 

Ezen szakiskolában a tanitás ingyones 
és a tanulók rendes és rendkivüliek lesznek. 

Rendes tanulók, kik a felvételhez szük- 
séges okmányok alapján mint ilyenek lettek 
felvéve s kik ugy az elméleti tantárgyaknak 
mint a muhelsgyakorlatoknak ökelekof nö- 
vendékvi. 

Rendkivüli tanulók bármely. iparágban 
dolgozó azon tanonczok, segédex és mesterek, 
kik csupán az egyik vagy másik elméleti tan- 
tárgyat kivánják tanulni. 
REondes tanulónak felvétetik 2 gymnázi- 

umot, 2 
12 ávet betöltött, egészséges testalkatu Röven- 
dék. Az idén kivételesen felvételi vizsgálat 
alapján az elemi iskolát elvégzett növendékek 
vagy jelenleg tanoncz növendékek is felvé- 
tetnek. 

E szakiskolában együttlakással és közös 
étkezéssel egész évi teljes ellátás, lakás, fütés, 
világitás, reggeli, ebéd és vacsora, havi vagy 
évnegyedi részletekben előre fizetendő 60 
frt; hol több ösztöndijas hely fog lenni s 3 

éven keresztül teljes ingyenes ellátásban fog 
részesittetni a szegény, szorgalmas és jó ma- 
gaviseletű növendék. 

Ezen ösztöndijas helyekte kik tolyamodni 
akarnak, szegénységi, iskolai, orvosi bizonyit- 
ványnyal és keresztlevellel fölszerelt kérésü- 
kot méltóságos dr. Töröők Albort felügyelő 
bizottság elnökéhez, Sz.-Udvarhelyt intézve, 

legkésőbb f. év oE 31- ig dják be. 

Az állami 

1. napjától 5. napjáig tartatnak a beiratások. 
Az intézetnek öt szakosztálya van: az 

épitészeti, a gépészeti, a vegyészeti, a féni- 

osztály meg fog 

A Székelyföld, legin- 

; idegen államok 

reál- vagy 2 polgári iskolát elvégzett 

erriskoldten ndapcs, 
VII. ker. Népszinház-ufcza 8. sz.) szeptember, 

vasipari s a faipari szakosztály. A tantolyaim 

három évre terjed. 
Felvételi föltételek : 

középiskolai (polgári, reál vagy gymnáziumi) 
osztályról szóló bizonyitvány, végre legalább 
is két hónapi, szakba vágó gyakorlati foglal- 

kozás igazolása. 
A beiratási dij 2 frt, a tandij félévene 

kint 10 frt. 
Az első évfolyamra jelentkező tanulók 

szülvikkel, vagy gyámjokkal tartoznak meg- 

jelenni. 

Közönség k köréből.) 

Tekíntetes Szerkesztő úr! 
É énk vísszatetszést szült s el nem hal 

atható az az elbánás, melyben a Szent Is 
ván kírály napján tartott plebániai ísten tis 
teleten egy megyei hívatalszolga részéről 
kír. törvényszéki elnök s a helyi kár. pén 
ügyígazgató részesültek 

Nevezett hatóságí előljárók ugyanís raáng- 
jukhoz íllően az első, ílletve másodíl 
sorban akartak helyet foglalní. Az ott álló 
megyeí hivatelszolya azonban kereken kíje- 
lentette, hogy a nagys Alíspán úr megha- 
gyása fol ytán az eleő és második sorba sene 
kít sem ssabad beereszteníe. 

Kénytelenek voltak á harmadik sorban 
helyet foglelni. 

Pár percz mulva megérkezett a tekínte- 
tes vármegye - s csakugyan tökéletesen meg- 
töltötte az első padot. A másodík egész míse 
alatt ott tátongott üresen tekíntély-dífferen- 
k komíkus határronalnak a tek. vármegye 

a kír. márvényszék s a ügyi ígazga- 
böság köz 

otkorva kérdezhetjük hogy míjogon 
s mióta lehet az Isten házában íly erőszakos 
foglalá okat eszközölní; valjon két magasabb 
rangu tísztvíselő, kínek nem egy, himém ket 
vármegyére terjed ki hatásköre: nem 
vagy még olyanabb joggal foglalhat ez elya az 
első padsorban, mínt az 2 Álán úr?? Nem 

Az ezen rovat alatt mogjelent kalésye 

ért nem vállal felelősséget zerk, 

legalább 15 éves 

élotkor, egészséges, kifejlett testalkat, négy 
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hetjük, hogy jövőben ílyesimi ujra előfor- 
dulhatna. - élreértésnek, a hívatalszolga 

járatlanságának tulajdonítjuk az esetet ís- 

merve Tompa Sándor alíspán úr tápíntatos 

ágát. Kőszegi. 

Hasonló tartalmu levelet vettünk „Egy 
olvasó" aláírással ís. Szerk. 

HELYI HIREK. 
– Szent István napját 

városunkban is illő kegyelettel ünne- 
pelték meg, A középületekről zászlók 
lengtek, a róm. kath. plebánia templom- 
ban pedig az e nap ünneplésére tartott 
misén képviselve voltak a hivatalok. 

- Ertesités A brassói és brassó- 
megyei minden rendü egyházi iskolahatósá- 
gokat van szerencsém értesiteni, hogy a bras- 
sómegyei kir. tanfelügyelői irodát mai na- 
pon átadtam. Midőn hivatalomtol megválok, 
fogadják mind azon egyházi, iskolai, és pol- 
gári hatóságok, kik engemet megyénk nép- 
nevelésének fejlesztéss é.dekében 15 év ö 
hónap lefolyása altt valódi hazafiás lelkese- 
déssel támogatni szivesek valának, az elválás 
megható pillanatban legforróbb bálámat és 
köszönetemet – Brassó, 1893. ang uszt. 22. 
Tisztelettel Koós Ferencz, kir. tanácsos, 
tan elügy elő, 

– Vá 
rendi szerzeteseknél. Mint értesülünk, az 
itteni szent-Ferencz-rendi zárda vikáriusa 
Kassay Hugolin Gyergyó-Szárhegyre 
helyeztetett át és helyébe Korda István 
bolyai lelkész tétetett. 
— A Brassóban állomásozó 82- 

dik gyalogezred, valamint a tüzérség 
is, ma reggel indult el az idei had- 
gyakorlatokra, a szokásos formaságok 
és élénk részvét mellett. 

Kántor-választás. A 
helybeli ev, ref. egyházközségben a va- 
sárnap megtartott kántorválasztáson ver- 
senytársaival szemben ötszörös szótöbb- 
séggel Benedek Zoltán kolozs- 
vári tanitójelölt választatott meg rendes 
kántor-vallástanitóvá. - Gratulálunk a 
megválasztottnak, s óhajtjuk, hogy találja 
jól magát körünkben. Beiktatása, mint 
halljuk, együtt lesz az uj papéval szept. 
hóban. 
– Emberölés. F. hó 20-án este 

10 és 11 óra között brassói illetőségü, 
jelenleg mint honvéd szolgáló Arde- 
lean Joan, a brassói hosszu-utczában, 
a 130. sz. ház előtt megölve találta- 
tott fel. A tett följelentés után azon- 
nal keresztülvitt nyomozások ered- 
ményhez vezettek, a mennyiben sike- 
rült öt gyanús szunyogszéki illetőségű 
szolgát letartóztatni. Ezek egyikénél 
egy véres zsebkés találtatott és va- 
lamennyi öltözete vérrel volt bepisz- 
kolva. 

– A brassói állami iparos tanu- 
lók iskolájába a beiratás szeptember hó 1-én 

kezdődik és tart 5-ig, mely időn belül a 
mester urak annyival is inkább igyekezzenek 
tanulóikat beiratni, mert a később jelentke- 
zők az iskola kedvezményeiben, iró- és rajz- 
eszközökben nem részesülnek s azonkivül 
mint mulasztók, szigoru birság alá esnek. A 
kik a 2 frtnyi tandijmentességért folyamod- 
nak, azok kötelesek e folyó évben keltezett 
szegénységi bizonyitványt felmutatni s álta- 
lában minden tanuló köteles tanoncz szerző- 

dését s 15ő krt ellenőrző könyvecskére a be- 
iratáskor magával hozni. A felvételek a szent- 
János-utezai állami elemi leányiskoliban esti 
6-8 óráig történnek. Brassó, 1898 aug. 22. 
azigazgatóság. 
— Halál a sétatéren. Vasár- 

nap aug. hó 20-án délután a Rezső- 
köruton az ottan produkált gyorsfutás 
után egy Romániábol származó 10 éves 
fin, kit toló-kocsin hordoztak, hirtelen 
meghalt. Nagy embertömeg között az 
elhalt fiu az Arvaház-utezában lévő 
lakásába szállíttatott és természetesen 
azonnal azon hír keringett, hogy a 
fiu kolerában nalt el. Az azonnal ke- 
resztülvitt orvosi vizsgálatból kiderült, 
hogy a fiu szívbajban szenvedett és 

halálát ez okozta. 
– Uborka saison. Helyi némst lap- 

társunk 21-iki vezérezikl tiségi „hecce- 
lődést" lát lapunk mult számának egy helyi 
hirében, melyb n a rom. kath. nőegylet áttal 

rendezett ,szini és zene estély múűsorára 
megjegyzést tettünk annak „vegyes"t nyelve- 
zete felett, Mellőzve minden bővebb magya- 

— 

ltozás a Szent-Ferencz- 

lázgatast, egyszérüon megjegyezzük, hogy 

jóizlésű ember, s igy az emlitett vezérezikk 
irójai is, ha megtekinti a műsort, melyne 

egyik pontla, illetve sora magyarul, 
németül ven irva, lehetetlen hogy azt izléste- 
lennek ne találná, bármiféle nemzetiségi szem- 

üvegen nézné is. Külömben szinte „követke 
zetességnek" nézzük a német laptárs eljárását, 
mely a Káldy tisztán „történeti" hangyorse- 
nyének műsorából is nemzetiségi heczelődést 
volt hajlandó kiolvasni. 

A custozzai csatakép dom- 
bormüűvü mása naponta megtekinthető 
a reáliskola tornatermében. A kato- 
naságnak hétfőn és kedden mutatták 
be a hadászati szempontból fontos 
müvet. Mai tárczánk e csata történe- 

téről szól. 
- Túűzkár. F. hó 20-áról 21-ére 

virradó éjj elenÓ-Brassóban túz ütött ki, 
mely nagy kárt okozott: öt szalma- 
csűr, két istálló és hat disznó égett 
el, daczára annak, hogy a tüzoltóság 
legnagyobb erőmegfeszítéssel dolgo- 
zott; öt szivattyú folytonos működés- 
ben volt. Katonai segély is sietett 
elő és támogatta hathatósan a tüz- 

oltóságot. 
- A VWollner testvérek 

czirkussza egyre érdekesebb muűsorral mu- 
lattatja a közönséget. Legujabban Ripello 
mutatványai 1észesülnek tetszésben, s Ditt- 
rich erőmüvész fokozott hatásu s immár 
egy 600 kilogrammos ökör emelgetéseig 
felcsigázott mutatványai, állandóan nagy 
publikumot vonzanak, s főleg a karzat 
tájékán frenetikus elismerésben részesülnek. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- A takarmánykiviteli ti- 

lalom. fentartásának kérdése – a kormány 

rsszéről – már félig-meddig eldöntöttnek 

tekinthető. A Bodrog, Laborcz, Hernád 

stb. folyók szénatermő völgyeiben oly ká- 

rokat okozott e mult heti árviz, hogy át- 

lagos jó szénatermésről többé alig lehet szó 
Magyarországon s igy minden valószinü- 

ség arra vall, hogy a takarmánykiviteli ti- 

lalmat október hó végével sem fogják fel- 
oldani. 

— Dijlövészet. A fogarasi m, kir. 
2. honvéd-zászlóalj legjobb lövészeivel f. hó 
15. dijlövészetet deztettek, melynek rende- 
zésével Trepches János m. kir. honvéd száza- 
dos ur bizatott meg. A lövölde igen diszesen 
volt dekorálva, s a lövészek is - 120-an - 

különféle czimű jelvényekkel voltak ellátva. 
Négy nyeramény volt kitüzve, és podig: 
dij egy kettős fedelü ezüst remontoir óra; 2. 
5 drb. korona, 3. 3 drb. korona és a 1-ik 
dij egy drb korona volt, mely dijak szintén 
igen szép kokárdákra voltak illesztve. A di- 
jakat a lövések befejezés e után Csch József 
szizados zászlóaljparancsnok ur átgondolt szép 
beszéd mellett adta át a négy legjobb lö- 

vőnek. 
– A koler a veszedelmesen köze- 

leg. A Királyhágón inneni részen alig van 
város, hol koleratünetek közti halál elő 
ne fordult volna. Legnagyobb mérvben 
Kolozsvárt mutatkozik a szörnyü ragály, 
a hol valószinüleg az iskolák meguyitárát 
is elhalasztják szeptember 1 ről. 

-A Mátyás-templom restaurá- 
Jás . Budavárában m. kedd n volt a történelmi 
nevezetességü Mátyas-templom megáldása A 

hires templom kapui 18 év óta nem voltak 
nyitva. Nagy költséggel restaurálták s azután 
Vaszary herezegprimás nagy fényny el ujból 
megáldotta, megnyitotta. Jolen volt az ürne- 

pen Klotild tőherezegasszony Mária Dorottya 
főherczegnővel, Jenő főherezeg és Hrigyes 

főherczeg két gyermekleánya egy udvarhölgy 

kiséretében, azonkivül nagy és előkelő kö- 
zönség. 

A millennium és az iskolák. A 
közoktatásügyi miniszter felhivta az összes 
közép és főiskolák vezetőit, hogy a jövő évi 
értesitőbe az iskolák történetét irják 
vagy irassák meg, hogy az a millenniumra 

feldol ozható legyen. Felhivást ntézett a mi- 
niszter továbbá ar a nézve s, hogy a Ma 
gyarország történelmére s a műtőrténelemre 
Tonatkozó könyvtári emlé eket gyüjtsék össz 
s azokat bocsássák a kiküldendő minisztere 
biztos rendelkezésére 

- Előfizetési felhivás jelent meg 
egy most inditandó uj szépirodalmi folyóiratra, 
mely három nyelven (magyar, német, tót) je- 

lenik meg, s a XX. század uttörőinek életé- 
vel és jellemrajzaival foglalkozik. Czime : 
„Kortársak, s első 5 füzete szeptemberben 

egyszerre jelenik meg, mindenik egy-egy élet- 
rajzzal (XIII. Leo pápa, I. Ferencz József, 
Kossuth Lajos, Vaszari Kolozs és Jókai Mór.) 
A füzetek ára külön-köülön 30 kr, 5 füzet 

egyszerre rendelve 1 frt. Szerkesztőség és ki- 
adóhivatal: Budapest, VI. Andrássy ut 25. 
szám. 

A ,„Gazeta" szótórából. 

(A nagyváradi tüntetés alkalmából. 169. sz.) 

„Tamerlán büszke lett volna e vad és 

elfajult seregre. A vad csorda tudni óhajtotta, 
ha nem ölte-e meg vagy egy kövecske Pável 

püspököt." 

,A vad hajsza, oly egyének által vezé- 
relve, kik magukat érdemeseknek nevezik, Tu- 
hutum vad csordáinak módjára támadott a 
„Bavel utczai kanonoki épületre, a papnövel- 
dére, a hol az előbbi ázsiai eljárás követke- 
zett,. Az ablakokat és függönyöket vandal- 

módra megsemmisitették.4 
, Ez azonban nem elégitette ki a dühözs 

tüntetők kegyetlenségét és étvágyát, mint 
vad vihar törtek a román iskolára. Itt ta ár 
dühvel törtek a Lipót alumneumra. A zsidó- 
magyar basibuzuk csordák még megfeszitették 
erejöket egy hőstettre. A semmirekollők csa- 

pata megrohanta Mihutziu esperes házát. 
„Annak oka, hogy a katonaság megké- 

sott, az volt, hogy a rendőrség, a mely a vég- 
rehajtott vadságokkal egyetértett(?), nem érte- 

gitette idejében a katonaságot." 

Ipar, keresk. és közgazdaság. 
— Szállitás. A kolozsvári VI. m. 

kir. honvédkerületi parancsnokságnak élelmi 
czikkek (kenyér, zab, széna szalma) szállitá- 
sára vonatkozó egy hirdetménye a brassói ke- 
reskedelmi és iparkamara irodájában megte- 
kinthető. 

Az ajánlatok f. é. 
nyujtandók be. 

augusztus hó végeig 

—- Kivitel Németországba. A magyar 
kereskedelemügyi miniszterium folyó hó 13 án 
a brassói kereskedelmi és iparkamarához a 
következő leiratot intézte: 

„Több kamara azon kérdéssel tordult 

hozzám, vajjon szemben a német birodalm 

kormány által az orosz vámháboru folytán 
életbeléptetett rendszabályokkal, melyek kö- 
zött bizonyos árukra nézve a német konzulá- 
tusok által hitelesitendő származási bizonyit- 
ványok is kötelezőleg megkivántatnak, a leg- 
több kedvezményt élvező állomásokkal való 
forgalomban minő eljárás követendő ? Értesi- 
tem a kamarát, hogy e tárgyban nyert érte- 
sülésem szerint az osztrák-magyar monar- 
chiából származó árukra nézve az eddigi gya- 

korlat változatlanul fenmarad." 
Erről a Németbirodalomba való kivitel- 

él érdekelt körök ezennel értesittetnek. 

Pályázati hirdetmény. 
Posta-szállítói állásra a brassói m. kír. 

posta- és táv rda hivatalnál. 
Szerz dés és 600 irt készpénz biztositék 

letételének kötelezettsége mellett. 
A szállitó köteles lesz a posta- és táv- 

irda gazgatóság által esetről esetre megálla- 
pitandó menetrend szer nt a brassói k r. posta- 
és távirdah vataltól egyszerre k indul s a be- 
érkezett postacsomagok házhoz kézbesítése 
végett Brassó város egész területén közlekedő 
öt darab egy-fogatu kocsíjáratot fentartani. 
Áz öt kocsi naponkénti két ilyen körjáratot 
s kettő azonkívűl még egy harmadik körjára- 
tot is végez 

Köteles továbbá a szállító az ezen szol- 
gálathoz szükséges s egyenként 440 frt árban 
előállított szabályszerá öt kézbesitő ko s t 
nap használatra egyet pedig tartalékul, ösz 

havi részletekben lefizetn. 
ban tartására, illető eg idővel uj kocsik be 
szerzésére a szállító az államkincstártól ko- 
csinként évi 50 frt kocsí-átalányban részesül 
A szolgálati viszony megszünése esetén 
kocsik becsáron az állam által vísszaváltatnak. 

A pályázat egyéb feltételele és a szer- 
ződési minta a kolozsvár kir. posta és táv 
irdaigazgatóságnál és a brassói kir. posta és 
távirdahivatalnál megtekinthető 

lőnyben részesülnek ly pályá ók, kik 
különben egyenlő feltételek meliett a kikötött 
készpénzb ztosítékon felül a kincstár nagyobb 
bpiztosítására még más óvadékot, pl ingatlan 
vagyonra lehetőleg első helyen saját költsé- 
gükön bekebelezendő és meghatározott ösz- 

iz 

crtékpapirokból, esetleg gyümölcsözőleg el- 
helyezett készpénzből álló tőkében önerejük- 
ől vagy mások által nyuj tni képesek s azt özől 

okmányílag ígazolják. 
Pályázók felhívatnak, hogy 800 frt kész- 

énzből, vagy ezen összeg erejéig elfogadható 
értékpapírb 1 álló bánatpénzüknek közvetlenül 
a kolozsvári posta- és távírda-ígazgatóságí 
pénztárba való egyídejű beküldése mellett 
zárt ajánlatukat, melyben feddhetlen előéle 

tükről és az elvállalandó kötelezettségek tel- 
jesítésére szükséges vagyonukról szóló ható- 
sági bízonyítványt ís csatolni tartoznak f. éví 
szeptember hó 15-éíg a kolozsvári posta- és 
távírda-ígazgatósághoz nyujtsák be. 

Az ajánlatokban pontosan kíteendő a 
felvállalás összege, valamíint az is, hogy míly 
felemelést ígényel a páyázó kocsínként és 
járatonként, ha a körjáratok száma a már 
megszerzett fogatszámon belül szaporíttatík, 
íl etőleg míly díjlevonást enged ugyancsak 
kocsínként és járatonként végül mít ígényel 
egész nap és félnapí uj járat berendezéseért, 
ha ez a kocsí-szám szaporításával ís egybe 
van kötve. 

Az árlejtés, ílletőleg az ajánlatok fel- 
bontása a kolozsvári kír posta- és távírda- 
ígazgató írodájában 1893. szept. hó 16-án, 
déli 12 órakor bízottságílag fog megtörténní. 

A kereskedelemügyi m. kír. míníszter 
fentartja magának a pályázók közül a szabad- 
választás jogát. 

A kíírástól eltérő általánosságban tartott 
vagy kellően fel nem szerelt ajánlatok figye- 
lembe nem vétetnek. 

M. kír. posta- és távírda- 
ígazgató-helyettes 

Sipos Kálmán, 

tanácsos. 

5366,.—1893. sz. 

Hirdetmény. 

Áz ujonnan fenyegető kolera-veszély 
alkalmából a magas belügyminiszterium f. 
é. augusztns hó 10-én 68450-1893. sz. 
alatt kelt rendelete értelmében valameny- 
nyi szálloda tulajdonosok, vendéglősök és 
vendégfogadók tulajdonosai, válamint va- 
lamennyi magán szállásadók is a törvé- 
nyes következmények kikerülése mellett 
telszóllittatnak, minden hozzájuk érkező 
honit vagy idegent az alólirt városkapi- 
tányságnál bejelenteni. 

Ezen bejelentés a Brassóba érkézésre 
következő napon, vagy ha ez déli 12 óra 
előtt történt meg, még ugyan az nap esz- 
közlendő. 

Hasonlóképen felszóllittatik mindenki, 
minden észrevétnit kolera gyanus megbe- 
tegedést ezen városkapitányságnál azonnal 
feljelenteni. 

Brassó, 1893. aug. hó T6-án. 

A városkapitányság. 
372 (1—3) : 

SZÜLŐk, 
kik iskolát látogató gyermeküknek egy 

német családnál 

tisztességes ellátást 
óhajtanak biztositni, forduljanak e lap 
kiadohivatalahoz, hol bővebb felvilá- 

gositás nyujtatik. 370) 2-2 

Férfi s női betegségek fis női betegségek, 
mint bujakór, tfekélyek, bőrkütegek; folyások és 

hólyaghürut a legidültebb alakban is, 

mem a közönséges, Dosszadalmas befecs- 
kendésekkel, hanem 

irrigátió által saját készülékeimmel, 
módom szerint 

vagy esetleg helyi endoskopikus kezeléssel is 

alaposan s sikeresen 
kezeltetnek. Stricturák, az aggkórban fellépő vi- 
zelési nehézségek; ágybeszennyezés, valamint 

nemi özgelő 
mi . ö6 

galvano-mechanikai módon 
sikeresen gyógpittatnak. 

Örrfekélyek s az orrnak bedugulása, vala- 
mint a száj- s orrnak büzössége az általam fel- 
f mtbb 100 esetben kitünő eredménynyel 
aszná 

orrcsapkészülékemmel 
rövid idő alatt alaposan gyógpittatnak. 

Galandte rgek, méelyek a legerősebb kurák- 
nak ellenáliottik, Németorszázban készült gyógy- 
szeremmel 8 ora alatt gyökeresen eltv 
littatna . 

Dr. Fischer Adolf, orvos-sebésztudor, 
mütő- s nőgyógyász, a ,Nyilvános gyógyinté- 
zet"-nek rlde Toatvos a ppkeláletayé óta. 
Budapesten, Ó-utcza 5. sz 

.u. 2--ig - 
Csak dijazott levelekre válaszolok s 

gyógyszerekről is gondoskodom. = 

. em. – Rende 

szegre szóló jelzálegban vagy 



351 ik lap. B RA S s ó 
68 ik szám 

Fényüzési czikkek 
elismert kitünő minőségü gyártmányob. 
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BRONCZB-CZIKKE 
a legizlésteljesebb kivitelben és a legjutányosabb gyári árak mellett 

REUDAPEST, 
TesStOTV, Vász atosa 24. 

s „CONCORDIA' 
Brassóban, alsó Kapu-utcza 59. szám alatt 

ajánlja előforduló gyászesetek alkalmából a t. cz. közönségnek dusan föl- 
zerelb raktárát temetkezési czikkekben a legolcsóbbtól a legfinomabb 
kiállitásban. 

Elvállalja teljes temetkezések rendezését a legpontosabb elintézés 
czéljából minden osztály és minden felekezet szerint ugyszintén hullaszálli 
tásokat is. Nagy választék sirkoszorukban, saját készitmé yü koporsókban stb. 

Költségtervezetek minden temetési osztály számára betekintésre álla- 
nak s az árak a kiállitás minősége szerint vannak arányitva. 359 (3 3) 

„CONCORDIA temetkezési 
alsó Kapu-utcza 59 szám alatt. 

A ,FEHÉR LÓ"hoz 
czinazett 

VENDÉGLŐ és SZÁLLODA 
Vasut-utcza 49. a pályaudvarral szemben, 

nagy étterem üveg verandával, 2 étkező szoba, 1 billiárdszoba, nagy konyha 2 kam 
rával, 3 szóp lakószoba, 14 utas-szoba, 1 utczai korcsmaszoba, tekepálya, szekérszin 

2 istálló, 1 kocsiszin, szépen gondozott 

vendéesglői kerthelyiség, 
1 nagy jégpincze, 
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imtézet 

50-60 hordó erdélyi bor. 
valamint az üzlethez tartozó összes berendezési tárgyak 

szabad kézből eladó, 
vagy pedig a berendezés megvásárlása mellett, biztositékképes bérlőnek több évre 

haszonbérbe kiadó. 
tGz. Az üzletmenetről vezetett kimutatások a tulajdonosnál betekinthetők S 

394 (7-8) 
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ERTESITÉS 
Brassóban a már O év ó a Lnnálló a maga muiniszterium által 

Vautier (Votyé)-féle intézetbe 
minden idóben vétetnek fal leánynövendékek a kövelkező feltételek mellett: 

1. Az intézetben lakás, teljes ellátás s az alább elősorolt kötelezett tantárgyakban való oktatásért fizet egy-egy tanuló 300, azaz: hátomszáz forintot egy iskolai évre még pedig félévenkint előre. 
A nem kötelezett tantárgyakban való oktatás dija a belépéskor külön állapittatik meg. 8. Kik nem az intézetben laknak (künnlakók), azoknak évi tandija attól tügg, mily mértékben veszik igénybe a tantárgyak tanitását. 

zerényebb viszonyok között élő um családok gyormekei, vagy ha egy családból 
több növendék lép az intézetbe, rászbon dij elengedést részosülhotnek. 

5. Zongora és butor használásáért minden növendék 5 frtot fizot egy évre. 
Ta a növendék az intézetet a tanév slső felében bármikor elhagyja, mégis tarto- zik a font kitett összeg felét megfizetni; ha pedig a második félévet is megkezdette, ugy az 

egész összeget fizoti, habár az év befejezte előtt el is távoznék. 
7. A bennlákóknak magukkal kell hozniok: 6 inget, 6 gatyát, 6 pár harisnyát, 3 szok nyát. 4 hálókabátkát, 1 mátráczot, 4 lepedőt, 2 párnát, 4 p rnahójat, 1 paplant, 2 törül- közőt, 2 asztalkendői, 1 rend evőeszközt, 1 kávés csészét kanálal és 1 ivó poharat, 
8 Az intézetnek rendes orvosa van, ki a növendékek egészségi állapotát minden 

időben figyelemmel kiséri. – Betegségi esetekben azonban az orvost és gyógyszert a nö- vendék fizeti. 

engedélyeze 

Kölelezett tantárgyak : 
Hittan Román nyelv Földrajz Tfermészettan 
Magyar nyelv Hranczia nyelv Történelem Szépirás 
Német nyelv Számtan Természetrajz Rajz 

Kézi munka. 

Nem kötelezett tantárgyak: 
Angol nyelv Olasz nyelv Görögnyelv 
: Tornászat és táncz Pianino és ének. 

Jogyz t. Az ezelőit kiadott értesítések érvénytelenek. Szünidő (vakáczi ó) alatt 20 fr 
havi dii fizetendő. 

Brassó 1893. augusztus hó. 

Uszás 

Tisztolottel 
SVauutier, 

intézeti iga gató tulajdonosnő, 
az arany érdemkereszt Mitukosg- 

3 bor-, 1 pálinkás pincze, tágas mosókonyha, továbbá körülbelől 

öe bákhobmerMKeau 
A zernesti cellulose-gyárban 

ket vizsgazott fütő a 
zonnal felvéetetik. 

A brassói cellulose-gyár-részvénytársaság 
(380) 1--2 gyarvemzmetősége. 
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BUDAPESTEN. 

Ajánljuk a folyó évi jumius hó 1-től fogva Brassóban telepitett 

vizvezeték berendezési és 

lakházaknak, gyáraknak, nyaralóknak, nyilvános épületeknek stb. berende- és zésére az egészségügy és vizmütan mai állapotának megfelelőleg. 
EFürdőberendezések különtéle rendszer szerint ; ürszék-berendezeések német. angol és amerikai rendszer szerint; konyhamosóasztalok, viztelenitési mű, öntözési stb. berendezesek. 

Sok évi és gazdag tapasztalatok, gyakorlott személyzet és nagy raktár folytán 
azon kedvező helyzetben vagyunk, hogy minden megbizásnak szakszerüen adl 

vl és a legrővidebb idő alatt megfelelhetünk. 
Egyuttal megjegyezzük, hogy minden szükséges kőmives-, föld-, kőfa- agó- és asztalosmunkákat, melyek berendezési munkálatainkkal 

k együtt járnak, fele g mellett elvállalunk. 
v (KE" Tervek és költségvetések dijtalanul. =zsz Megbizásokat elfogadunk 

irodánk- és mintaraktárunkban BRASSÓBAN, tanácshárépület (Buzasor). ] 
Van szorencsénk egyidejüleg határozot j k, hogy műszaki írodán- 

kat és tölszerelési üzletünket a városi vizvezeték épitésének bofejezése és három évi fjótállásunk ideje után is a helyi piaczon fenn fogjuk tartani és azt tovább vezotni. 

a5826-9 RUMPEL és NIKLAS, mérnökök. z ma m 
ete m 

MES z onekmkdenekebe 

ásl! 
A Katalin-utezában 32. szám alatti, ujonnan helyreállitott, 
magas földszinti ház, mely X szép szoba, konyha, 2 bol- 
tozott pinczeosztályból áli, kerttel és uj nyári házzal, — 

— szabad kézből jutányos áron eladó. 
Közelebbi felvilágositás ugyanott a házban nyerhető. 
évee 

K : 

.IBHNA 
takarék- és hitelintózet 

BRASSÓI FIÓKTELEPE 
takarék-betéteket 4,%-kal kamatoz, és önmaga 

fizeti a kamaladól, 

váltókat 57,%-tól kezdve leszámitol, 
jelzálogra fél értékig G,-os kölcsönöket ad, 
értékpapirokra és pénzértékekre az árfolyamuk 85%,-ig, 
memes éreczekre és árukra ", —, értékig kölcsönöket ad 

S-tól kezdve, 
vesz és elad Budapesten, Bécsben és Bukaresten jegyzett érték- 

papirokat, valutákat és deviseket a napi árfolyamban, 
legjutányosabban eszközöl fizetéseket és incassokat, ellát és eszközöl utalványokat az összes bel és külföldi ke- reskedelmi piaczokon, 
bevált szelvényeket levonás nélkül és leszámitol olyanokat 

lejárat előtt és vesz román értékpapirokkal járó szelvényeket a 
legmagasb árakon, 

elvállal mindenféle bankszerü transackióknak 
bizományosi elintézését, 

bérbeadja a m. kir. államvasutak brassói pályaudvaron közvetlen kö- zelében azzal két vágány által összekötött Vasut-utoza 45. sz. a lévő raktár-helyeit, raktárait és téreit, végül 
biztositja az EUITABLE new-yorki életbiztositó társulat képvisele- 

tében, az ezen társulatnak rendkivül jutányos föltételei mellett 
mindenféle kombinácziókban az ember életét. 

lrodaihelyiség: Brassó, Főtér, Kádársor 22. I-ső emelel. 
Eivatalosorák: 7"/,—aóráig, pénztári órák -I ig. 
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